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Raadsvergadering

Onderwerp afgeven van een ontwerp verklaring van geen bedenkingen
voor het vergroten van de mestvenrverkingscapaciteit van
Landbouwbedrijf Aben in Wanroij

Samenvatting voorstel
Landbouwbedrijf Aben 8.V., Broeksteen 3 in Wanroij heeft een aanvraag
omgevingsvergunning ingediend bij Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant. Om een
beslissing te kunnen nemen op deze aanvraag is een ontwerp verklaring van geen
bedenkingen vereist van uw Raad. Nadat de termijn van zes weken voor het terinzageleggen
van het ontwerpbesluit en de ontwerp verklaring is verstreken zal uw Raad worden gevraagd
te reageren op eventuele zienswijzen, indien deze betrekking hebben op de ontwerp
verklaring van geen bedenkingen. ln ieder geval is een definitieve verklaring van geen
bedenkingen vereist om op deze aanvraag te kunnen besluiten.

Toelichting op het voorstel:
Landbouwbedrijf Aben B.V. heeft op de locatie Broeksteen 3 in Wanroij een varkenshouderij
met daarbij een mestvergistingsinstallatie. Op basis van de voorschriften van het geldende
bestemmingsplan 'Buitengebied Wanroij, Broeksteen 3', herzien door het bestemmingsplan
'Partiële herziening bestemmingsplan Buitengebied Sint Anthonis' is een
vergistingscapaciteit vergund van 65.000 ton op jaarbasis voor bedrijfsgebonden verwerking
van mest.

Het bedrijf wil de capaciteit tot het vergisten en verwerken van mest uitbreiden van 65.000
naar 100.000 ton. Deze uitbreiding is in strijd met het vigerende bestemmingsplan. Bij het
vergisten en veruverken van mest op deze locatie is uitsluitend bedrijfsgebonden
mestbewerking toegestaan, waarbij de mest afkomstig moet zijn van de op dezelfde locatie
gevestigde veehouderij alsmede van andere tot dezelfde veehouderij behorende locaties.
Het bedrijf wil, naast de bedrijfsgebonden venruerking van mest, nu ook mest van andere
bedrijven gaan vergisten en venruerken. Op basis van de Verordening ruimte 2017 is dit
mogelijk voor zover deze mest per pijpleiding wordt aangevoerd. Het bedrijf gaat vanaf de
tegenovergelegen agrarische bedrijven Broeksteen 2 en 4 mest per pijpleiding aanvoeren.
Het bedrijf heeft eerder geïnvesteerd in de uitbreiding van veruverkings- en opslagcapaciteit.
Er vindt nu geen gebouwelijke uitbreiding plaats.

Broeksteen 3 is een provinciale inrichting. Dat wil zeggen dat Gedeputeerde Staten van
Noord-Brabant bevoegd zijn op deze aanvraag te beslissen. Omdat de aanvraag in strijd is
met het geldende bestemmingsplan kan de gevraagde omgevingsvergunning uitsluitend
worden verleend, wanneer uw Raad een (ontwerp)-verklaring van geen bedenkingen heeft
afgegeven. Een dergelijke verklaring kan alleen worden geweigerd in het belang van een
goede ruimtelijke ordening. De ontwikkeling komt niet voor op de lijst, vastgesteld door uw
Raad op 31 januari 2011, waarbij gevallen zijn aangewezen waarvoor geen verklaring van
geen bedenkingen is vereist.
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ln de bij de aanvraag behorende ruimtelijke onderbouwing is uitvoerig ingegaan op alle
relevante omgevingsaspecten. Voor de beoordeling van deze aanvraag vonden wij het
noodzakelijk advies te vragen bij de GGD. Op 8 februari 2018 heeft de GGD advies
uitgebracht over de gezondheidkundige risicobeoordeling van de gevraagde ontwikkeling,
waarbij de aspecten geur, luchtkwaliteit, geluid en micro-organismen, veiligheid gevaarlijke
stoffen en calamiteiten zijn onderzocht. De GGD is in haar advies op al deze aspecten
ingegaan en doet de aanbeveling om aan de verklaring van geen bedenkingen voorschriften
te verbinden, die betrekking hebben op het tegengaan van emissies en die zijn gericht op het
voortzetten van een heldere communicatie naar omwonenden. Naar ons oordeel verloopt de
communicatie met omwonenden op een constructieve wijze en zien wij deze aanbeveling als
een borging van de feitelijke praktijk. Op basis van de ruimtelijke onderbouwing en het
advies van de GGD zien wij geen aanleiding om de gevraagde verklaring van geen
bedenkingen te weigeren.

Procedure
Bij de bekendmaking van het ontwerpbesluit voor deze omgevingsvergunning zullen
Gedeputeerde Staten ook de ontwerp verklaring van geen bedenkingen ter visie leggen.
Eventuele zienswijzen die zich richten tegen het ontwerp van deze verklaring van geen
bedenkingen, zullen worden voorgelegd aan uw Raad. Wanneer de zienswijzen zich enkel
richten op de onderdelen van het ontwerpbesluit, zoals dat is opgesteld door Gedeputeerde
Staten, zal uw Raad straks toch een (definitieve) verklaring van geen bedenkingen moeten
afgeven om vergunningverlening mogelijk te maken.

Wettelijk kader/beleidskader
Artikel 2.27 van de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht in samenhang met artikel
6.5 van het Besluit omgevingsrecht

Voorstel besluit
Overeenkomstig bijgevoegd concept-besluit wordt voorgesteld :

l. op grond van artikel 2.27 van de Wabo een ontwerp verklaring van geen bedenkingen
af te geven voor het uitbreiden van de capaciteit van de mestvenryerkingsinstallatie op
de locatie Broeksteen 3 in Wanroijvan 65.000 naar 100.000 ton per jaar, waarbij de
extra capaciteit mest via een pijpleiding wordt aangevoerd van de tegenover gelegen
bedrijven aan de Broeksteen;

ll. aan d verklaring van geen bedenkingen de voorschriften te verbinden die
door in haar advies van I februari 2018 zijn aanbevolen
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Ter inzage legging
Bij dit onderuverp liggen de volgende stukken ter inzage

1. aanvraag omgevingsvergunning;
2. ruimtelijke onderbouwing;
3. advies van de GGD d.d. I februari 2018;
4. raadsbesluit.
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